

内部资料 注意保存

郑州商学院“能力作风建设年”活动

简 报

第 15 期

“能力作风建设年”活动领导小组办公室

2022 年 4 月 19 日

全面提升育人质量 营造优良发展环境

艺术学院

为全面加强人才培养质量，提升师生服务水平，进一步提高学院教师课堂教学能力和水平，艺术学院以“能力作风建设年”活动为契机，根据《郑州商学院“能力作风建设年”活动实施方案》要求，并结合艺术学院发展实际，开展“能力作风建设”霹雳行动，拟定了《艺术学院能力作风建设年活动重点任务清单》和《艺术学院能力提升作风大转变工作清单》，主动开展活动、查找问题，反思工作、解决问题。

（一）组织学习文件要求，开展“能力作风建设”霹雳行动

3月10日，党委书记周余对照艺术学院能力大提升作风大转变的工作清单，带领艺术学院全体教职工明确工作要求、

深入剖析不足，旨在进一步提升授课和科研水平、提高工作效率、优化工作方法、提高应急处置业务能力，将“能力大提升、作风大转变”落实到位；随后周书记带领艺术学院教职工学习《郑州商学院“能力作风建设年”学习材料》（第4期），深入学习习近平在中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班仪式上发表的重要讲话精神，以及习近平总书记关于坚持走中国特色社会主义法治道路，更好推进中国特色社会主义道路建设的重要论断精神。在接下来的工作中，艺术学院将要更加深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，把握正确政治方向，坚定站稳政治立场、坚持法治体系建设正确方向、加强理想信念学习、增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’，练就金刚不坏之身，做政治上的明白人、老实人。做好师生服务工作。

（二）狠抓科研氛围，促教风带学风，邀请洛阳师范学院刘祥辉教授来校为中青年教师开展科研讲座

针对艺术学院年轻教师较多，尤其是近两年新聘教师占比接近四分之一，新教师在授课经验和课堂管理以及学术研究方面还有较大提升空间。3月11日，艺术学院邀请洛阳师范学院刘祥辉教授来校为中青年教师开展了一场《艺术学科高层次科研工作规划与项目申报经验分享》学术讲座。刘教授主持国家社科基金一般项目1项，国家艺术基金传播交流项目1项，成功组织申报国家艺术基金人才培养与传播交流项目7项，主持教育部人文社科一般项目1项，在河南省艺术学与考古学交叉研究方面颇有建树。报告会分两个阶段，

第一阶段主要讲年轻教师如何做好科研规划，从“项目申报意义”、“项目申报目的”、“项目申报类型”三个方面全面讲解了如何做好科研规划。第二阶段主要讲国家社科基金项目艺术学专项申报经验分享，刘教授从“选题”、“本子”、“其它”三个方面进行了分享，报告会对老师们如何进行高级别项目科学研究指明了方向。今后，艺术学院将分阶段持续邀请学术研究专家来校指导中青年教师的科研工作。

（三）推送优秀课程作业展览、推选优秀作品参加专业大赛系列活动

针对学生没有建立起专业自信，没有专业-职业的意识问题，本学期结课作业展将与参赛结合起来，作业展根据教研室的意见具体安排如下，视传：《包装设计》（3月份）；环设《模型设计》《3Dmax》《Sketchup》（4月份）；产品：《家具设计》《产品设计实训 III》（5月份）；动画：《场景设计》《数位绘画》（6月份）。参与课程作业实物展览的学生（各班选送的优秀作品），其作品对应选送相应的专业大赛。积极引导同学们参展参赛，既锻炼了学生的创作思维，又为考研复试提供了参赛作品，进一步提升了育人质量。

（四）开展能力作风大讲堂，提升政治站位

3月17日，在艺术学院政治学习大会上，党委书记周余进行能力作风大讲堂的讲演。周书记以《心中有信仰 教育有大爱》为题讲授第一课，提出艺术学院的全体教职工要有情怀、敢斗争、善团结，要心中有信仰，心中有目标，心中有大爱。既讲党性、讲原则，又要不断加强自身修炼，完善

自我，提升育人的质量与水平，以过硬的优良作风转化为育人的具体实效。通过此次演讲，提升我院教职工对能力作风的认识，为我院育人发展指明了方向。

艺术学院坚持站位全局，树牢高起点谋划、高规格推进、高标准实施、高质量运行的“四高”标准，厚积薄发、笃行不怠，坚信定能以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

送：“能力作风建设年”活动领导小组成员

发：各院部、各行政单位
